

今年7月,前世界体操冠军张尚武被发现在北京地铁口乞讨,一时间成为街头巷尾热议的话题。随后,陈光标高薪聘请张尚武到江苏黄埔公司担任“公益慈善部副部长”兼“公益爱心形象大使”。然而中国首善陈光标和张尚武的“闪婚蜜月”仅仅持续了3个月就告破裂。目前,张尚武已从陈光标所在的公司辞职。

对于辞职原因,按照张尚武的说法,是在其间所参加的一期电视节目中,两名社会学者的言论让他身心受到很大伤害,也令他受到江苏黄埔公司的同事们轻视。昨天,陈光标和江苏黄埔公司对此事作了公开声明。

星报综合



张尚武加盟陈光标公司



张尚武捐助大学生宁宁

陈光标与行乞体操冠军“闪离”

张尚武3月挣10万后辞职,称遭学者侮辱尊严受损

月薪定额1.1万元

张尚武尽管是主动接受采访,他还是有所隐瞒。比如坚持不肯透露辞职信的内容,“这个我有顾虑”。他只透露:10月17日下午,他把辞职信递给了陈光标的助理,于19日乘火车回到北京。由于心疼200多元的差价,他没有选择高铁。

据了解,今年7月28日下午,张尚武接受陈光标邀请抵达南京,一身黑西装,红领带出席媒体见面仪式。那是一套花花公子品牌的西装,专门为他量身定做的。陈光标现场承诺:张尚武的月薪将达到万元以上。陈的确履行了自己的诺言:从7月28日抵达南京,到10月19日回到北京,不到三个月的时间内张尚武拿到了102万元钱——其中包括见面时的8万元见面礼,和分别于8月5日、9月5日两次领取的1.1万元月薪。这是他27年的人生里收入最丰厚的一段时间,平均每天收入1000元以上。

这102万元,张尚武说自己给家乡的叔叔汇去5万元,用于爷爷的生活、治病,其余的都自己存起来。从电话里听叔叔说,爷爷的病情有所好转,已经能开口讲话。

至于为什么不选择父母而是选择叔叔,张尚武说,“觉得他更适合”。另外,他辞职也没有与父母有任何商议。“他们现在都生活得很平静……不太想打扰他们。”

3个月来,张尚武一直被安排住在江苏黄埔公司七楼一间宿舍,有两个男员工与他同住。张尚武说,陈光标解释“这两个人是为了保证你的安全”。



首善“承诺”大都没有兑现

9月19日,上海某电视台请陈光标参与录制一期关于他高调慈善争议的谈话节目播出。张尚武一同受邀出场,但只待了大约10分钟时间。这也是迄今为止,他最后一次出现在公众视野中。他微博的最新一条是:“我的尊严早就不知道丢到哪里去了,请问什么是尊严?”用来发泄激烈的内心情绪。

在这期节目中,电视台邀请到的两名社会学者当面对张尚武发难。一个说:“你以为是(自己)真是一盘菜了?”另一个说:“(张尚武)他最多拿一千四百块也就够了”。在这期节目中,陈光标亲口证实:张尚武自到任之后,参与了7次江苏黄埔公司的捐赠活动。其中一次捐赠的照片,就挂在张尚武本人的微博上。那是捐给云南迪庆州的30万元,用于奖励“遵守交通安全法规的驾驶员和遵守红绿灯的行人等”。他穿着笔挺的西装,举着捐款大牌子。

昨日接受记者采访时,张尚武记不清自己奉命出面的7次捐赠都去了哪些地点、捐赠对象是谁——“那都是陈总选的,我只是执行命令”,却清晰地记得批评他的两个社会学者的名字:陆震,顾俊。“如果我不算一盘菜,那些没有取得成绩的运动员是不是

就更不算一盘菜了?谁是一盘菜,陈一冰(北京奥运会吊环冠军)是吗?”

“我的目标不是让尚武在这里挣每个月1万块钱的工资,”陈光标曾说,要培养张尚武。“如果他能胜任管理岗位,当个分公司的项目经理,年薪就应该有上百万元。”

陈光标所称的“会有专业老师指导他学播音主持、唱歌等技能,并计划在9月中旬于贵州举行的首场陈光标慈善演唱会上,由张尚武做主持人,并现场唱歌。此外,还会让他学习驾驶技术、大型工程机械操作,以及工程安全管理等相关技能,力争让他成为复合型、复合型人才……”大部分承诺内容,张尚武均予以了否认。

的确有一位老师来教他播音,但只上了五节课。驾校倒是真给他报了。但“大型工程机械操作”、“工程安全管理”以及“防震减灾技能”和烹饪培训的承诺,都没有兑现。他说,陈光标还承诺给他一台笔记本电脑、一个iPad2,这3个月来也都没有见到过。

在那期节目中,陈光标当着全场观众和张尚武本人,说张到江苏黄埔工作之后,“同时获得九个市县的荣誉市民”。张亦予以了反复否认。

“暴力慈善秀”让谁受了伤?

至于“陈光标慈善演唱会”的唱歌培训,则是在公司二楼的一间KTV室里进行的。陈光标先进去练,然后换他进去。连曲目都是指定好的——张学友的《祝福》,迟志强的《铁窗泪》。陈光标准备让他在演唱会上唱。

《铁窗泪》勾动了他内心深处曾经坐牢的阴影,让张尚武很不愿意。但被陈光标说了几句,他也就接受了。不料,9月25日陈光标的毕节演唱会上,张尚武并没有像他承诺的一样,放歌一曲。“白练了”。他听来的理由是:他的两首歌没有通过央视的审查,具体原因不知。这种待遇也只有他一个人“享受”。陈光标助理唱《感恩的心》就顺利通过了。

这场慈善演唱会以陈光标现场捐献2000头猪、1000只羊和113辆拖拉机,而被称为又一次“暴力慈善秀”。这场“暴力慈善秀”,张尚武亦是波及的一

分子。而在个人轨迹上,张尚武同样不可避免地受到传染,并成为了其中的一部分。

在9月19日那期节目中,受到两名社会学者当面抨击的他,大声宣布:要拿出6000元钱,赞助一个大学生!

多张合影照片,现在就挂在他的微博上。其中一张,张尚武一手抚着一个白上衣黑眼镜少年宁宁的后背,一手将一大把百元人民币递到其手中。后者低着头,做双手接过钱感恩状。这种做派像极了他的老板陈光标。记者质疑“这种行为会不会伤害到被捐助者的自尊心”时,张尚武略有迟疑,马上回答:他是同意的!

据了解,宁宁起初不同意发照片,但张尚武“非常坚持”“发了很大的脾气”。照片发到微博上之后,宁宁的真实身份迅速被网友人肉出来。宁宁的母亲和姐姐对此“反应非常激烈”,指责对方伤害了宁宁。

学者言论使他受了很大伤害

按照张尚武的说法,那期电视节目是促使他萌生辞职念头的关键。

原因之一是两名社会学者的言论“伤害了所有像我一样的基层运动员,让我身心受了很大伤害”;之二是这期节目令他受到江苏黄埔的同事们轻视。

说到这里时,他又习惯性地隐瞒了。尽管嘴里多次咕哝着“地位一落千丈”一类的名词、形容词,但最后仍然以一句“这个我也不方便说”收尾。他只是承认,和陈光标并未深谈过。最近一次见到陈已经是很久之前了,是陈在公司接受记者集体采访的时候。

陈光标声明表示非常遗憾

这场前后持续了3个月有余的“首善聘艺前冠军”的新闻,最终的结局也充满了戏剧性。昨天,陈光标和江苏黄埔公司对此事作了公开声明。陈光标在声明中说:“最近,尚武提出从黄埔公司辞职,我曾多次挽留过,但尚武去意已决,我首先表示非常遗憾。尚武离开公司后,我希望他成为对国家、对社会、对家庭有用的人,如果他今后好好发展,需要帮助的时候我仍会伸出援助之手。尚武的离去让我深深反思,在以后的慈善之路上我还需要认真总结与学习。”

江苏黄埔公司发表声明称,对于张尚武的培训是以一年为期限循序渐进的。自2011年7月28日到公司上班起,到2011年10月14日提交辞职申请

之日止,除去正常节假日26天,外出公务参加捐赠仪式等活动15天,前往医院就诊4天,共计在公司接受培训的时间为32天。自2011年8月29日起,公司安排张尚武进入南京天保驾校的VIP班学习驾驶,所有吃住和培训费用全由公司承担支付。但在他离职之前,并未获得驾驶执照。

对于毕节慈善联欢会,公司安排了专业老师对张尚武进行了6次播音主持和唱歌的培训。最终他未能达到联欢会导演组的演出要求,只能参加员工的合唱曲目。对于陈光标答应赠予iPad2一事,目前iPad2依然存放在公司办公室,他随时可以来领取。关于张尚武捐赠贫困少年宁宁一事,属于张尚武个人行为,公司对此并不知情。